

扬帆 赶潮 不停步

我市持续推进河南省农村改革发展综合试验区建设综述(上)

□本报记者 赵雪峰 秦旭

今年以来,全市上下以科学发展观为指导,坚持“四个重在”实践要领,以全面落实“六个放大提升”为统领、为重点,紧紧围绕市委、市政府“把试验区建设抓得更实、更新、更准”的决策部署,解放思想,锐意创新,加压奋进,务求实效,进一步掀起全市上下思改革、谋改革、抓改革、推改革的新热潮,农村改革发展综合试验区建设继续保持了全面纵深推进的良好态势、趋势和气势,为促进农业增效、农民增收、农村繁荣发展注入了新的生机和活力。

土地流转稳步推进,土地经营水平进一步提升

小田变大田,小农户融入大生产,有效提高了粮食单产和总产。我市粮食总产连续多年在110亿斤以上,去年达到115亿斤,占全国粮食总产的1%、全省的1/10。

今年围绕提高土地集约化水平,我市继续大力推进土地流转工作,放大规模流转效应,重点发展千亩土地流转示范园,土地流转规模化、规范化水平进一步提高。目前,全市共流转土地942万亩,其中耕地425万亩,林地447万亩,水面及其它70万亩。各县区新启动建设5个千亩土地流转示范园进展顺利、初具规模。目前,全市已经建立52个示范园,形成了政府引导型、招商引资型、民间投入型三种类型。加强土地整理工作,整合项目资金,重点推进整村流转。浉河区一次性流转土地1000亩以上的有12宗,其中信阳五云茶叶集团对董家河镇清塘、石畈、河口、驼店等村茶园、山林实行整村流转,流转面积2.2万亩;华祥苑茶业有限公司一次性流转董家河镇天云寨林茶场3800亩,用于发展生态有机茶叶种植及茶叶精深加工。固始县张广乡九龙村将土地流转扩大到4个村近9000亩,将流转土地进行整理,宜粮则粮,宜养则养,林、渠、路、塘等配套设施完善,高标准示范园初具规模。

信阳借助试验区建设这一大平台,在发展现代农业上进行了很好的探索,取得了很好的成效。潢川县的付店镇晏庄村通过整村土地大流转,大力发展设施农业和有机农业,目前已建成占地35亩的6座钢构高架育苗工厂、500亩蔬菜大棚、千亩农家乐采摘园和5000亩有机农业生产基地。

“流转田、好分钱,流转田、种大田,流转田、好挣钱”;“人入股入社好,分钱分红忙”;“育苗插秧不下田,收割种子不动镰,农忙时节成农闲,腾出时间好挣钱”。群众鲜活的语言表达的都是真情实感,也道出了土地流转带来的实惠。

金融创新深入推进,盘活资金水平进一步提升

让小钱变大钱,让资产变资本,让死钱变活钱——在试验区建设中,我市建立了市、县、乡三级担保网络,担保基金达到14亿元,担保能力达到60亿元;推行农村山权、地权、水权、房权、林权等“五权”确权颁证和抵押担保;培育发展各种新型农村金融组织,建成村镇银行5家,农村商业(合作)银行3家,农村资金互助社419家,小额贷款公司10家。金融创新深入推进,盘活资金水平进一步提升,为农村经济发展“供血”。

一是加快确权颁证。截至目前,全市农村土地承包经营权已累计确权面积647.3万亩,确权办证率95%;农村水域滩涂养殖确权面积57.81万亩,确权办证率64%;农村集体建设用地使用权确权面积137.7万亩,确权办证率90%;集体林改确权面积906.8万亩,确权率达99%;房权确权已全面展开,确权户数66.64万户,确权率91%;农户用“五权”作抵押在金融部门贷款5248笔,贷款金额119516万元。淮滨县还创新开展了船权确权及抵押担保业务。

二是加强农民资金互助合作社的规范运作。截至目前,全市注册成立的农民资金互助合作社达551家,注册资金35101万元,共发生业务13020笔,资金发放额49024.65万元。浉河区、罗山县、潢川县组织资金互助合作社的业务骨干就组织建设、制度建设、业务运转等方面进行了专门培训,并聘用有专业技术职称的财会、管理人员充实到各个资金互助合作社,促进了资金互助合作社管理水平的提高。

三是完善金融组织体系。截至目前,信阳银行在市辖区设置营业网点18个,其中浉河区16个,平桥区2个;在光山、淮滨、潢川、罗山、商城、息县6个县成立了分支机构,其中息县支行为今年新成立;固始县、新县分支机构目前正在报批之中,力争年底投入营业。浉河、平桥、潢川、固始、淮滨5个县成立了村镇银行,珠江村镇银行商城分行即将挂牌运营。全市共成立小额贷款公司12家,注册资本26000万元,累计发放贷款68959.5万元,从银行机构融入资金4500万元。全市共成立担保公司59家,担保基金达到14亿元,担保能力达到60亿元。固始县今年上半年新成立担保公司3家,全县担保公司增至8家,担保基金达2.2亿元。淮滨县金财信用担保公司今年为44户养殖户担保贷款1790万元。

四是着力建好征信体系。我市试点乡镇积极推进征信体系建设,农村金融生态环境进一步优化。息县按照“政府主导、多方参加、重点突破、多方受益”的原则,着力加强农村信用体系建设,以开展农户信用评价为切入点,积极探索破解农户融资难的新路子,在全县选择5个乡镇20个村开展试点工作。截至目前,已采集农户信息1.7万户,有1.1万户用户获得了金融机构授信3.3亿元,累计发放信用贷款8700多万元。



平时防灾 战时防空

我市人防信息指挥中心工程开工

本报讯(记者 常征)8月9日,我市人民防空建设史上的一件大事——信阳市人防信息指挥中心工程开工奠基。省人防办副主任吕振海,市委常委、信阳军分区政委袁玉新,市人大常委会副主任高潮,市政府副市长李水,市政协副主席任宏业,信阳军分区司令员夏世富,市长

助理尹建基等出席仪式并为该工程奠基。李水在讲话中强调,我市人防信息指挥中心工程,是信阳市人民防空建设史上的一件值得庆贺的大事,标志着信阳市人防防空工作进入了一个新阶段。该工程建成投入使用后,战时能为党政军机关提供城

市防护指挥平台,有效保护人民生命和财产安全;平时能服务于全市经济社会发展,应对突发事件实施应急救援,发挥战时防空、平时防灾“两防一体化”的重要作用。

在市人防信息指挥中心工程开工仪式现场,市人防办负责同志简要介绍了该



8月7日下午,固始县篮球联赛落下帷幕。经过近半个月的交叉对决,固始县组织的8支篮球队为该县群众奉献了一场精彩的赛事。当天下午,前4名的队伍分别进行了3、4名及冠军的决赛。

潢川县 全力打好涉土信访攻坚战

本报讯(胡晓川 谷德清)今年以来,潢川县高度重视,采取强化领导、化解积案、畅通渠道、快速处置、严格执法、责任追究等措施,全力打好涉土信访稳定攻坚战,为营造安定和谐的社会环境作出了积极贡献。

强化领导,落实责任。该县坚持“属地管理、分级负责”,“谁主管、谁负责”的原则,形成一把手亲自抓、主管领导具体抓、其他领导协同抓的工作格局;对承办的信访事项认真对待,及时转办,严格督办,切实做到就地化解矛盾;提高“初信办结率”,“一次办结率”,使信访问题早发现、早处理、早解决,把群众反映的合理诉求解决在基层;组织相关业务部门通过走访、约谈、专访等形式,了解情况,积极主动化解“信访积案”,有效控制群众越级上访。

排查积案,全力化解。该县制

定了涉土信访积案排查化解工作方案,实行定期排查制度,对排查出的矛盾纠纷,逐一进行研究,逐一落实责任,逐一跟踪督办,确保件件有人抓,事事有着落;对本地存在的信访突出问题和重大不稳定因素,特别是有可能引发越级上访和群体性事件的苗头性、倾向性问题,开展拉网式排查,确保不留死角;实行限时办结制,一般信访案件5个工作日内提交调查报告,10个工作日内提出处理意见,15个工作日内办结,及时进行回访,并将结果上报有关部门。目前,全县已排查涉土信访举报、交办批件46件,办结35件。

畅通渠道,快速处置。该县设立土地违法违规举报专线,畅通国土资源违法举报渠道,及时掌握违法用地状态;建立健全村级土地协管员制度,完善执法监察快速反应机制,严肃查处国土资源违法案件;实行24小时领

导带班和专人值班制度,对紧急重大信访信息立即上报、及时处理,做到急事急报、特事特报、大事快报,坚决防止和惩处瞒报、缓报、漏报和错报现象的发生;针对本地可能发生重大信访案件的重点、难点问题,及时制定具体处置方案,一旦发现问题,能够做到快速反应、妥善处理,防止事态蔓延扩大。

严格执法,责任追究。该县认真落实日巡查、月巡查长效机制和违法违规用地报告制度,建立乡镇月报告、县局季报告和重点案件专项报告制度,严肃查处监测到的违法用地案件,实现“零约谈、零问责”;坚决制止乱占农用地进行非农农业建设的违法违规行为,遵循“查、管、打、拆”四字方针,采取行政的、法律的、纪律的、社会的等综合措施,依法严厉查处重大土地违法案件,达到强拆一批、处理一批、震慑一批的效果;对接访、调处工作不认真,导致发生进京访、越级集体上访事件,又造成重大影响的,依据有关规定严肃追究相关责任人的责任,确保涉土信访案件依法解决到位,切实维护全县经济社会发展稳定大局。

用心“做”出发展新篇章

(上接第一版)基础设施建设持续加强。按照“统筹推进、适度超前、突出重点”的原则,持续扩大基础设施覆盖范围。上半年,该县金牛产业集聚区基础设施建设完成投资40134万元。一期3万平方米标准化厂房已建成并将投入使用,二期3万平方米标准化厂房即将开工建设;10KV开关站即将建成投入使用,发展区内所有企业用电问题均可得到解决;新铺设通信光缆4公里,安装光配箱一个,可满足7万用户的通信需求;公共租赁房已开工建设,燃气管网和污水管网工程近期将开工建设。

要素平台建设不断完善。该

区积极利用“信阳市浉河区金牛山产业集聚区投融资有限公司”和“浉河发展投资公司”这两个平台,开展各种投融资工作。目前,已为信阳中隆置业有限公司成功融资500万元,用于加快标准化厂房建设,第二笔500万元的融资正在申请中;安置小区项目向省农发行申请5000万元的贷款正在申报中。

人力资源保障得到加强。该区注重对重点企业用工开展定向培训,并对集聚区内企业用工方向、标准、条件和数量逐一进行摸排,建立企业用工信息台账。同时,对返乡居民就业需求情况进行调查登记,优先安排返乡居民

就业和培训。日前,已有46名返乡居民赴武汉艾特纸塑包装有限公司总部进行为期15天的技能培训,培训结束后将在艾特纸塑包装有限公司租赁的集聚区标准化厂房工作。新型专业技术工人的稳步输入,保障了集聚区企业用工需求。

体制机制建设不断创新。浉河区成立了金牛物流产业集聚区财政所,逐步理顺了集聚区财务体制;成立了金牛物流产业集聚区社会事务服务中心,负责辖区的再就业、社保、低保、社区文化和卫生服务工作。扎实开展“百日环境整治,提升集聚区形象”活动,促进了金牛产业集聚区环境的美化亮化。

用心做事,魅力凸显。浉河人正在以“会做、善做、实做、做成”的创新理念,一步一个脚印,向着更加广阔的发展空间迈进。

新县 稳步推进新农保工作

本报讯(虞静 钱洪波 郑朝良)新县按照“先行先试、由点及面、分类推进”的原则,不断完善工作机制,强化管理,新农保工作稳步推进。截至目前,全县应参保21.4万人,已参保20.4万人,参保率达95%。

信息系统准确、完备。该县依托公安户籍信息对所有录入的基础信息进行重新校对,努力做到“记录一生、跟踪一生、服务一生”,对符合领取待遇条件人员的发放信息进行重新核对,通过省信息中心拨付待遇发放计划,并将拨付计划反馈给银行,达到了通过新农保专网发放养老待遇的要求,目前,已录入专网人数达到25万人。该县新农合网络建设严格按照“金保工程”要求进行设计,应用全省统一新农保信息系统,基本实现省、市、县、乡四级联网模式,切实为参保人员提供优质、便捷、高效的服务。

落实补贴迅速、及时。该县加强与上级部门的沟通、协调工作,2011年6月份中央财政对新县符合领取待遇人员预拨付基础养老金1303万元全部兑现;省级补贴参保缴费人员资金335.39万元,实际到账207万元;其中中央、省应补助资金未到账部分已与2011年5月份经省人社厅核算确认待拨付;县级补贴资金364.24万元已于2010年12月前全额到账。

档案整理规范、有序。该县对新农保档案整理进行验收,对所有参保人员的基础信息、个人缴费台账、领取待遇人员审批表等进行了归档整理,并装订成册达1500本。对参保人员缴费台账进行了重新校对录入,为参保缴费人员建立详细个人账户,已装订整理成册缴费票据800余本,完成了所有缴费票据的整理工作,切实做到有据可依,有票可查。

建机制 搞服务 兑奖惩 平桥区项目建设势头强劲

本报讯(刘国启 李清平)平桥区今年的重点项目有40个,总投资53.35亿元,今年上半年,40个项目已开工26个,占项目总数的65%,已经完成年计划投资35.2%。同时,该区争取到位政策性投资55个,总投资3.08亿元,比去年同期增长63%,总体势头强劲。

建立项目建设协调机制。平桥区针对项目建设新形势,重新调整了区项目建设工作领导小组,明确责任单位的职责和分工。同时,明确由区政府分管副区长为办证服务小组组长,区发改委、行政审批服务中心、环保、国土等相关部门以及金融机构为成员单位,负责重大项目的办证服务,协调解决项目审批、建设中出现的重大困难和问题。

实行项目服务活动周制

度。该区按照年初排出的《信阳市平桥区2011年拟争取国家政策性项目处级领导联系责任制表》,相关项目服务单位及时到国家、省部等上级部门了解信息,把握政策,汇报衔接项目,及时准确地对接申报项目。同时,区发改委每月10日前发布争跑项目情况、项目建设服务情况督察通报,提高项目建设效率。

兑现项目建设目标考核奖惩。平桥区委、区政府出台《平桥区争取政策性投资项目工作奖惩办法》,每年年终,区委、区政府对项目完成情况进行考评,对目标任务完成好的责任单位和相关领导予以表彰奖励,对因领导不力,工作措施不到位而未能完成目标任务的责任单位进行通报批评,并实行问责。

各县区2011年保障性安居工程目标完成率排名表

截止日期:2011年7月29日 单位:套

序号	县区	责任目标数	开工套数	完成目标任务
1	信阳工业城	350	500	142%
2	羊山新区	1100	1460	132%
3	上天梯非金属管理区	200	209	104%
4	鸡公山管理区	50	50	100%
5	新县	1170	856	73%
6	息县	1760	1170	66%
7	南湾湖风景区	600	353	58%
8	潢川县	1960	1044	53%
9	商城县	1730	910	52%
10	光山县	1930	1000	51%
11	淮滨县	2170	570	26%
12	固始县	2350	412	18%
13	浉河区	2450	402	16%
14	罗山县	1680	250	15%
15	平桥区	2100	280	13%
16	潢川经济开发区	100	0	0

关于信阳市中心城区出租汽车运价调整听证会参加人产生办法的公告

根据国家发展和改革委员会《政府制定价格听证办法》和《河南省政府制定价格听证办法实施细则》,经市政府同意,我办拟于9月下旬召开信阳市中心城区出租汽车运价调整听证会。现将听证会参加人、旁听人员、新闻媒体参与人名额、产生方式及报名办法予以公告:

一、参会名额
听证会设听证会参加人25人,其

中消费者10人、出租车司机8人、利益相关方2人、人大代表1人、政协委员1人、相关领域的专家(学者)1人、政府相关部门1人、市消费者协会1人。
听证会设旁听人员3名、新闻媒体参与人3名。
二、产生方式
1.消费者参加人自愿报名,以随机选取的方式产生。
2.出租汽车司机及利益相关方参

加人,委托市运输管理局推荐产生。
3.其他参加人由市物价管理办公室聘请。
4.旁听及新闻媒体参加人按报名顺序或随机抽取的方式产生。
三、听证代表应具备条件
1.年龄在18周岁以上,具有完全民事行为能力,长期居住在我市浉河区、平桥区;
2.具有较强的社会责任感和公正、

公平的工作态度,并能够真实地反映意见;
3.具备一定的调查研究、分析论证、议事能力和语言表达能力;
4.有较高的政治思想觉悟,熟悉国家的相关法律、法规和相关经济政策。
四、报名方式
消费者参加人、旁听人员及新闻媒体参与人携带居民身份证及其他有效证件,于2011年8月10日至8月16日到信阳市物价管理办公室非商品收费科报名。
地点:南湖路106号。
联系人:李剑南 毛炳剑
联系电话:6320808
信阳市物价管理办公室
2011年8月9日

康乐体育用品有限公司

经营范围: 室外健康路径、综合训练器、各种球类运动用品、体育保健用品,并设计泳池、塑胶跑道、健身房等。

地址: 河南信阳新华西路(市教育局一楼)
电话: 0376-6260629 13669763758